





蓝田县司法局:用法治"力度"提升民生"温度"

警村共治树新风 普法宣传暖民心

为进一步加强农村社会治理、提升村民 法治意识,2024年12月27日,蓝田县公安局 横岭派出所联合县司法局、三官庙镇政府开 展"警村共治树新风,普法宣传暖民心"主题 活动,旨在通过实际行动为村民带来实实在 在的帮助。

活动现场,特别表彰了评选的"十好家庭",为获奖家庭颁发奖状和奖牌并送上奖品。这一举措不仅激励了获奖家庭继续发扬优良传统、遵纪守法,也带动了全村积极参与文明建设,共同营造和谐美好的生活环境。

作为普法宣讲员,蓝田县司法局司小宣用 最接地气的语言为村民讲解了预防电信诈骗的 实用方法,并结合身边发生的真实案例,深入 浅出地剖析了诈骗分子的常用手段和伎俩,并 传授了识别诈骗、防范诈骗的技巧,让村民 受益匪浅。

此外,交警还为村民带来了一场生动的 交通安全知识讲座。通过讲解交通法规、分析 交通事故案例,交警提醒村民要时刻遵守 交通规则,确保自身和他人的安全。活动 现场还发放了宣传品,包括普法手册、交通 安全宣传单、防诈骗指南等,方便村民随时 查阅和学习。



此次活动不仅普及了法律知识,也传递了 关爱和温暖,让村民感受到了实实在在的帮助, 得到村民的一致好评和热烈响应。大家表示, 要让这股"新风"在三官庙刮起来,共同为构建 和谐美好的家园贡献自己的力量。

"法"味浓浓迎腊八 平平安安过大年

临近春节,为提升群众法治意识和法治 素养、营造和谐稳定的社会环境,1月7日(农历 腊月初八),蓝田县司法局蓝关司法所联合县公安局城关派出所、县交警大队,来到蓝关街道宣堡村开展法治宣传进乡村活动,让腊八节有"风味"更有"法味"。

冬日暖阳下,温度虽低,但群众依然踊跃参与,认真聆听宣讲。县交警大队民警通过发生在附近的交通事故案例,向群众讲解了道路交通安全的重要性,提醒群众骑摩托车要戴头盔,出行要注意安全;县司法局宣传科科长岳娟通过互动交流,向群众介绍了电信诈骗的常见形式和危害,提醒群众要提高警惕,捂好"钱袋子",并为群众送去抵御寒风的帽子。

蓝关司法所工作人员向群众介绍了司法所职责及"法治蓝田"一码通小程序,告知群众可通过扫码填写诉求,方便获取法律知识及反映矛盾纠纷;派出所民警从警村共治、重点人群管控及矛盾纠纷排查化解等方面进行了讲解,提醒群众提高遵纪守法意识和自我控制力,从根源上将风险隐患消除在萌芽状态;蓝关街道副主任任凯讲解了安全生产知识,提醒群众冬季注意消防、用电、用气安全,进一步提高安全防范意识。

宣讲结束后,工作人员还向现场群众发放了《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国 医法典》《中华人民共和国乡村振兴促进法》以及禁毒、防范电信诈骗、"法治蓝田"一码通、消防安全等宣传资料。

此次活动让群众在轻松愉快的氛围中学习 法律、法规及安全知识,进一步增强了广大群众的 法治观念,提高了他们的安全防范意识,为共同 守护群众平安祥和过年营造了浓厚的法治氛围。

腊八粥香暖民心 法治宣传系民情

1月7日是农历腊月初八,蓝田县司法局普化司法所在安沟村开展"腊八粥香暖民心 法治宣传系民情"活动,将诚实守信、尊老爱幼等传统美德与法律精神相结合,有效提升了村民的法律素养。

活动现场,工作人员向安构村群众发放了《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国乡村振兴促进法》《中华人民共和国道路交通安全法》和"法治蓝田"一码通等法治宣传资料,面对面宣传法律知识,现场解答群众的法律问题,让群众不出村组就可以了解、学习法律知识,有力推动了法治观念深入人心。

此次活动共发放宣传彩页1000余份、宣传书籍50余册,提供现场咨询服务80人次,受到广大群众的一致好评。

下一步,普化司法所将继续把传统民俗节日与法治教育相结合,深入村组开展普法宣传,将更多法律知识带到群众身边,让村民在欢乐祥和的氛围中增强法治意识,为进一步构建法治乡村、和谐社会贡献力量。

